

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гомановой С.О. «Экопоселения в России: возникновение, функционирование, перспективы», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы

Сегодняшние трансформационные процессы происходящие в обществе и городской среде заставляют современного индивида искать новые формы жизнеорганизации. Одной из таких форм становятся экопоселения. Именно данная форма организации территориального сообщества на сегодняшний день решает ряд задач, которые сформированы потребностями современной социальной среды существования индивида. Во-первых, обеспечивают условия для его самореализации, во-вторых, реализуют принцип соучастия индивида в управлении территорией, на которой он проживает, в-третьих, экопоселения позволяют сконцентрировать усилия индивидов на создании совместной среды жизнедеятельности, характеризующейся высокой степенью экологического благополучия, в-четвертых, именно экопоселения являются интегрированными формами, обеспечивающими сочетание потребностей индивида в социальном благополучии и комфортной социальной среде его проживания. Учитывая данные факторы, диссертационное исследование очень актуально и отличается авторским инновационным подходом к решению проблем темы.

Степень научной разработанности темы вполне достаточна. Используются многочисленные работы социологов, философов, экологов в определенной степени историков. Цель, задачи, объект и предмет исследования грамотно коррелируются, объектом исследования взято экопоселение, предметом – становление и функционирование экопоселений в России.

Содержательные характеристики результатов исследования поставленной проблемы в диссертации, адекватны результатам проведенных теоретических и эмпирических исследований.

Экопоселение системно представлено по результатам диссертационного исследования. Положения выносимые на защиту, выводы хорошо обоснованы.

Реализованная методология исследования позволила в определенной мере изучить вопросы и систематизировать функциональную направленность организации экопоселений в России. Подчеркнуто, что экопоселение, является пространственное формой организации сообщества, обладает возможностями достижения такой комплексной характеристики условий жизнедеятельности населения, как качество жизни.

Раскрываются сущностные характеристики поведения индивидов в условиях самоорганизации жизнедеятельности в экопоселения.

Автором проведено большое количество разносторонних исследований, выявляющих сущность, характеристики, социальные, экономические и экологические практики жителей экопоселений России, основанные на внутренней социальной солидарности, самоуправлении, социальной ответственности, бережном отношении к природной среде, которые продемонстрировали научную компетентность диссертанта.

В работе использован большой объем литературы, эмпирических данных, на основе которых был проведен анализ изучаемых проблем, что подтверждает достоверность полученных результатов. Научная новизна подтверждается систематизацией проблем создания и развития экопоселений в России и разработкой рекомендаций для активистов данных территориальных сообществ.

В качестве замечания к автореферату можно указать:

– Слабо раскрыта сущность рекомендаций для активистов экопоселений, предложенных автором в диссертационной работе и декларированных в качестве элемента научной новизны.

Отмеченные замечания не снижают позитивного впечатления от автореферата. Автор демонстрирует хорошее знание проблемы, исследовательскую и общую культуру. Работе присущи логичность в изложении материала, четкость в постановке проблемы. Автореферат Гомановой С.О. соответствует требованиям ВАК и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук.

Кандидат социологических наук,
доцент кафедры маркетинга
и муниципального управления,
Институт сервиса и отраслевого управления
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»

А.А. Попкова

Попкова Алена Анатольевна
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тюменский индустриальный университет»
Адрес: 625000, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Володарского, 38
Телефон: 89044945357
E-mail: apopkova@yandex.ru

